

“护药”不放松 就是护安全护健康

本报记者 付莉荣

药品安全事关人民群众身体健康和社会和谐稳定。淮河早报、淮南网记者了解到,自今年3月药品安全专项整治行动开展以来,淮南市市场监管局按照国家药监局、省药监局三次整治行动推进会的安排部署,统筹推进疫情防控与药品安全专项整治,大力整顿全市药品市场秩序,严守药品安全底线,着力构建药品监管长效机制,全市药品安全形势持续稳中向好。

3月以来,我市结合疫苗储存运输专项检查、疫情防控工作、“药安乡村2022”药械专项稽查行动等开展整治,抓住重点领域、重点环节、重点产品,推进各项整治重点任务。进一步以疫苗、血液制品、特殊药品、中药饮片、儿童及特殊化妆品等为重点产品,以农村、城乡结合部为重点区域,通过分类实施、专项检查、“线上线下”方式将我市专项整治工作向纵深推进。

7月,市市场监管局出台《淮南市药品质量风险排查处置管理办法》,从风险会商的形式、风险会商成员及职责、风险信息的来源、风险会商的内容、风险处置措施等方面做出详细规定。今年以来,我市“两品一械”相关企业开展全面自查,并结合自查发现问题提交了600余份自查报告。

全市各级市场监管部门以案件查办为突破口,加大对药品违法案件的查处力度,案件数量同比增幅超过10%。联合公安等4部门出台《淮南市市场监管局行政执法与刑事司法衔接工作办法》,建立行刑衔接工作机制,完善行刑衔接联席会议机制,编制药械化行刑衔接移送标准指引,确保药品涉刑案件假、劣药评定快速通道运行畅通。坚持“严查违法和严控风险并重、监督抽检和执法检查并用”,对全市涉药、涉械等开展拉网式清查。

加强省市联动,形成对药械化生产经营使用监管

的无缝衔接和闭环监管。联合卫健委等5部门出台《关于进一步强化药械化安全监测工作考核评价和定期通报办法》,规范药械化安全监测。同时,强化与医保部门的信息沟通,强化与市公安局食药侦支队的常态化沟通协作。

市市场监管局紧跟时间节点,狠抓药品安全专项整治行动中案件查办和药品、医疗器械等六大整治任务,推动全市市场监管系统提高站位,压实责任,按照时间节点保质保量地完成任务。

通过普法宣传、座谈互动、风险会商、培训辅导等方式,督促企业加强自律,严格落实药品安全企业主体责任,积极承担社会义务,将监管与服务的各项具体举措落到实处。在药品监管能力建设方面,针对药械化专业人员少的情况,出台《淮南市药品、医疗器械检查员管理办法》,遴选了16名业务熟练的检查员,以检代训、以老带新。

据悉,市市场监管局将加大日常监管和专项整治力度,强化部门协作,确保公众用药安全有效。落实“网格化+双随机+覆盖率”要求,统筹发挥监督检查、质量检验、监测评价、案件查办和信用监管的合力作用。以疫苗、血液制品、特殊药品等“冷链”药品专项检查、中药饮片质量专项整治及网售药品专项整治为整治重点,推进飞行检查与信用监管相结合,完善信用信息归集、公示、惩戒机制。严格按照省药品监管平台应用及运行要求,认真落实抽检系统、信用系统、办案系统、追溯系统运行维护。积极拓展“互联网+”在药品监管工作中的运用,大力探索在药品领域推进物联网信息技术的应用。以网格化监管为基础,实施药品风险分级管控,积极探索药品科学化、标准化执法检查方法和制度体系建设。

防灾减灾 你我同行

本报讯(记者 郑洁 通讯员 姜振华)为着力提高全社会灾害风险防范应对能力,做好防灾减灾安全生产工作,在第33个“国际减灾日”来临之际,田家庵区淮滨街道东城社区新时代文明实践站于10月12日上午组织开展以“早预防早行动,防灾减灾,你我同行”为主题的宣传教育活动。

在活动中,东城社区工作人员及志愿者深入辖区,为群众进行讲解防灾减灾相关知识,对辖区“小饭桌”、超市、宾馆进行消防安全器材、消防安全通道及应急出口检查。同时,在百润发广场设立咨询服务台、悬挂条幅、发放防灾减灾相关宣传册,向过往居民普及安全防灾减灾知识,提高群众防灾避灾的安全防范意识与应急自救、互救能力。

通过本次“国际减灾日”活动的开展,东城社区将建立健全防灾减灾宣传长效机制,把“防灾减灾宣传”与“科普进社区”“安全教育宣传”等结合起来制度化推进,长效化落实,为增强全民防灾减灾意识提供强有力的支持与保障。

普及防灾知识 守护美好家园

本报讯(通讯员 方桂娟)10月13日是第33个“国际减灾日”,为进一步增强居民防灾减灾意识和自救能力,当日上午,田家庵区泰山街道安化社区新时代文明实践站联合淮南市义工联开展了防灾减灾知识宣传活动。

在活动现场,社区工作人员和社工们通过悬挂横幅、设立咨询台发放宣传单、宣传袋,为居民宣传地质灾害应急自救互救知识以及对地震、暴雨、雷电、火险和泥石流等自然灾害的防范减灾知识。同时,号召居民把学到的知识传授给自己的家人和朋友,提高大家的安全防范意识,让更多的人认识、了解灾害自救,做好自我防护。

此次宣传活动强化了居民群众的防灾减灾意识,更好地调动了社区居民参与防灾减灾活动的热情和积极性。

拒绝校园欺凌

健康快乐成长



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)青少年健康成长,是国家和民族之所系。为预防校园欺凌事件发生,进一步推进平安校园建设,10月13日上午,淮南市田家庵区人民法院法官助理陈思雅来到田家庵区第十五小学,以法治副校长的身份为该校学生带来一堂以“预防校园欺凌,构建和谐校园”为主题的法治宣讲课。

“同学们,你们知道什么是校园欺凌吗?它表现在哪些方面?你们在日常生活中有见到类似的欺凌行为吗?”宣讲课堂上,陈思雅以真实案件为切入点,从“校园欺凌表现在哪些方面”“欺凌行为会带来哪些后果”“校园欺凌为何屡禁不止”“遇到校园欺凌如何应对”等多个方面进行详细阐述。同时,通过提问互动,进一步加深学生对校园欺凌危害性的认识和理解,引导学生树立正确的人生观与价值观,在对校园欺凌行为说“不”的同时懂得用法律武器维护自身合

法权益,为自己筑起一道法治“保护墙”。

校园安全无小事。田家庵区第十五小学相关负责人表示,重视心理健康教育,促进学生全面成长,是学校工作的重点,以后会定期开展普法进校园等系列安全教育活动,为营造安全和谐的幸福校园环境打下坚实基础。

竞赛促发展 和谐劳动关系这样“谈”

淮南工会之窗

本报讯(记者 廖凌云)“疫情下企业经营困难”“职工要求涨薪酬”“大货车司机能不能带薪休假”,企业发展、职工工作中遇到这些常见问题该如何协商解决?10月13日,由淮南市总工会主办、淮南平圩发电有限责任公司工会承办的淮南市首届集体协商技能竞赛拉开帷幕,全市各县区工会、直管工会组成了12支代表队分组参赛,化身工会方与行政方“两两PK”。

比赛分为初赛、决赛两个阶段。竞赛采取模拟协商的形式,以给定案例为背景,模拟企业工会、行政方,围绕疫情防控常态化条件下的社会保险、工资增长比例、带薪休假等关乎职工切身利益的议题展开集体协商,努力寻求双方利益平衡点。

参赛选手来自各县区工会、基层工会,包括专兼职集体协商指导员、劳动关系协调员、社会化工作者

或企业职工代表等。大家纷纷表示,经过本次竞赛,不仅对工资集体协商的流程更为清晰,在发挥工会作用,依法维护职工合法权益和促进企业稳步发展方面思路更加清晰,声音也更加有力,今后更有信心和底气维护好企业和职工双方合法利益。

比赛最终评出团体及个人前三名及优秀组织单位和最佳协商员等奖项。

集体协商是构建中国特色社会主义和谐劳动关系的重要制度安排。近年来,我市集体协商工作覆盖面不断扩大、职工获得感和企业认可度不断增强。举办淮南市首届集体协商技能竞赛,旨在积极应对疫情影响,稳定劳动关系,保障职工权益,助力企业发展,充分发挥集体协商制度在协调劳动关系中的重要作用,推动劳动关系双方在集体协商实践中拓视野、提素质、强本领。淮南市总工会相关负责人表示,通过以赛促训,加快锤炼一支高素质、善沟通、会协商、有担当的集体协商人才队伍,切实提升集体协商质量、增强集体合同实效,促进劳动关系和谐稳定。